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REFERAT fra bestyrelsesmøde,  

den 14. november 2011 i Odense 

 
 

 
 

Deltagere:  

Bestyrelsens medlemmer: Jørgen Svaneberg (formand), Michael Mose 

(næstformand og kasserer), Asra Breiner Hammer, Anna Kirstine Dal-

gaard og Hans Kristensen. 

Fra Ankecentret: Ankechef Bent Madsen og Jens Hartlev Jensen 

 

 
Dagsorden: 
 

1. Godkendelse af referat af bestyrelsesmøde den 9. maj 2011 

2. Nyt fra formanden 

3. Opfølgning på dagens ERFA-møde 

4. Nyt fra kasserer og sekretær 

5. Aktiviteter i 2012 

 ERFA-møder i 2012 

 Generalforsamling i 2012 

 Øvrige aktiviteter i 2012 

6. Nyt fra Ankecentret 

7. Næste møde 

8. Eventuelt 

 
Referat: 
 

Foreningens formand Jørgen Svaneberg bød velkommen.  
 

Godkendelse af referat af bestyrelsesmøde den 9. maj 2011 

Ingen bemærkninger til referatet. 

 

Nyt fra formanden 

Formanden har sendt velkomstbrev til den nye skatteminister. 

Formanden henviste i øvrigt til sin orientering på ERFA-mødet tid-
ligere på dagen, hvor bestyrelsens medlemmer også var til stede.  

Sekretariat: 

Ryttervej 49 
5700 Svendborg 

www.vurderingsanke.dk 

jens.h.jensen@skat.dk 

Direkte 72 51 70 87 
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Opfølgning på dagens ERFA-møde 

Der er enighed i bestyrelsen om, at ERFA-møderne er gode, idet 
deltagerne har lejlighed til at høre andres synspunkter og om hin-

andens genvordigheder.  

Det er en udmærket ide, at efterspørge emner fra deltagerne forud 
for mødet. Dog er det uheldigt, hvis/når den, der har (mange) 

punkter på dagsordenen, er forhindret i at deltage i mødet. 

Bestyrelsen finder det ønskeligt med en analyse af Landsskatteret-
tens afgørelser.  

Bestyrelsen har opmærksomheden rettet mod eventuel folketings-

beslutning om strukturen på klageområdet, og den kommende fol-
ketingsbeslutning om et enklere grundlag for beskatning af fast 
ejendom (beslutningsforslag B 11).  

Det er bestyrelsens opfattelse, at det vil være hensigtsmæssigt om 
reglerne om omkostningsgodtgørelse også var gældende ved kla-
ger til vurderingsankenævnene 

Der var i øvrigt enighed om, at mødernes betegnelse er ERFA-

møder (og ikke formandsmøder). 

 

Nyt fra kasserer og sekretær 

Foreningens kasserer, Mikael Mose omdelte resultatopgørelse og 
balance pr. 14. november 2011, og oplyste, at foreningen for tiden 

har 85 medlemmer (sidste år 85). Et enkelt medlem har endnu ik-
ke betalt kontingent. Der er 16 nævnsmedlemmer, der ikke er 

medlemmer af foreningen.  

Bestyrelsens medlemmer drøftede på dette grundlag, hvordan det 
kan sikres, at alle bliver medlemmer af foreningen. 

Der blev stillet forslag om materiale, som tydeliggør fordelene ved 

medlemskab af foreningen. Bestyrelsens medlemmer overvejer 
mulighederne – og emnet drøftes på det næstkommende bestyrel-
sesmøde. 
 

Intet nyt fra sekretæren.  

 

Aktiviteter i 2012 

 ERFA-møder i 2012 

Næste ERFA-møde er aftalt til den 14. maj 2012. 

 Landsmøde og generalforsamling i 2012 

Landsmøde og generalforsamling afholdes i august-november. 

Bestyrelsen finder, at det er særdeles vigtigt at arbejde for, at 
den nye minister kan deltage med et oplæg på landsmødet. 

Ankecentret inviterer. Af hensyn til ministerens deltagelse kun-
ne det være hensigtsmæssigt, at mødet afholdes i København. 

Ankecentret undersøger mulighederne (og bør i den forbindelse 
være opmærksom på parkeringsmulighederne). 
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Første halvdel af september vil være et godt tidspunkt.1 

Oplægsholder i øvrigt kunne være en skatteordfører fra et af de 
øvrige partier. 

 Øvrige aktiviteter i 2012 

Der planlægges kursus for ankenævnsmedlemmer om vurde-

ring af erhvervsejendomme. 

Der holdes eventuelt ekstra møder, hvis der er nye politiske 
udmeldinger om strukturen på klageområdet, og/eller der hvis 

folketingsbeslutning om et enklere grundlag for beskatning af 
fast ejendom (beslutningsforslag B 11) giver anledning dertil. 

 

Nyt fra Ankecentret 

Der henvises til Ankechefens orientering på ERFA-mødet tidligere 

på dagen, hvor bestyrelsens medlemmer også var til stede.  

 

Næste møde 

Næste bestyrelsesmøde afholdes i forlængelse af ERFA-mødet den 
14. maj 2012.  

Der holdes eventuelt et ekstra bestyrelsesmøde, hvis nye politiske 

udmeldinger om strukturen på klageområdet, og/eller den kom-
mende folketingsbeslutning om et enklere grundlag for beskatning 

af fast ejendom (beslutningsforslag B 11) giver anledning dertil. 

Evt. kan der afholdes et bestyrelsesmøde i tidsrummet mellem den 
14. maj 2012 og generalforsamlingen. 

 

Eventuelt 

Foreningens webmaster har spurgt, ”om det ikke er en god ide at 

have alene bestyrelsesreferaterne på hjemmesiden. Så den histo-
risk kan vise tilbage fra foreningens start.” 

Det blev besluttet, at referater fra bestyrelsesmøder lægges på 

SharePoint og på foreningens hjemmeside vurderingsanke.dk . Re-
feraterne fra ERFA-møderne lægges som tidligere besluttet ikke på 
hjemmesiden, men kun på medlemssiden på SharePoint. 

Foreningens hjemmeside og vedligeholdelsen af den blev drøftet. 
Ankechefen kan iværksætte eventuelle forenklinger i forbindelse 
med vedligeholdelse af hjemmesiden. 

 

 

 

Referent: Jens Hartlev Jensen 

  

                                                 
1
 Skatteministeren har efterfølgende givet tilsagn om at deltage. Mødet er fastsat til den 10. sep-

tember 2011. 

http://www.vurderingsanke.dk/

